

邮箱:qlwbqss@163.com
QQ群:110841928

纵观《工资条例》三年来的酝酿起草过程,人们不难发现其中的两大缺陷:一是公众话语权的缺失。

失。原本是为保障普通劳动者工资诉求的《工资条例》,鲜有公众的意见参与。二是统一协调力量的缺位。参与各方各执一词,鲜见充分民主之后的“高度集中”。

酝酿三年有余的《工资条例》,已经再次陷入僵局。知情人士近日对记者说,由于在一些关键问题上各部门难以达成一致,《工资条例》出台时间再次被押后,至少在今年年内很难出台。(8月20日《经济观察报》)

2008年起草,其间经历6次草案修改,并被列入2010年国务院立法规划的《工资条例》再次遭遇难产,至少“兔年”内“没戏”。原本呼之欲出的立法规划如今却成了“八字没一撇”的梦想,这不免使寄予厚望的公众再次坠入失望的伤感。

究竟是什么原因导致众望所归的《工资条例》一拖再拖?一言

被利益绑架 《工资条例》注定难产

□张玉胜

以蔽之,是部门利益的绑架。由于《工资条例》是为理顺劳资关系,保障劳动者表达工资诉求提供法律依据,这就势必会触动企业的既得利益。正如人社部中国劳动保障报社法律事务中心副主任鲁志峰所称,“《工资条例》主要站在劳动者的角度制定,其中的内容或对企业不利。”因此《工资条例》中有关最低工资以及工资正常增长机制等规定,遭到了来自全国工商联等部门的反对;而有关“同工同酬”的规定,也未能找到令企业和相关部门满意的解决方案。

纵观《工资条例》三年来的酝酿起草过程,人们不难发现其中的两大缺陷:一是公众话语权的

缺失。原本是为保障普通劳动者工资诉求的《工资条例》,却一直在政府部门和企业之间的圈子内“周转”,鲜有公众的意见参与。值得庆幸的是,人社部已由初期主要站在维护企业利益立场变为“中立”,并充当起协调复杂关系的“说客”。笔者由此想到“拆迁条例”的“好事多磨”,看来唯有“开门立法,让公众发声,《工资条例》才会冲出重围。

二是统一协调力量的缺位。在《工资条例》的酝酿起草过程中,人们看到的是参与各方各执一词的莫衷一是,鲜见充分民主之后的“高度集中”,同属“肩膀头一样平”的政府部门之间的关系

只能是协商、调解,如果各方固执己见,毫不妥协,又有谁能够有权拍板达成“共识”。笔者以为,没有高规格的权力部门“掌舵”,《工资条例》的“马拉松”协商或会遥遥无期。由此看来,建立由中央高层部门领导,由远离企业和部门利益的“第三方”人员参加的《工资条例》起草机构是必要的。

《工资条例》旨在利益调整,立法争议缘于利益博弈。只要有相关部门坐正身子、顾全大局,敢于挑战社会不公,勇于向既得利益说“不”,好事多磨的《工资条例》一定会更加符合国情、体现民意、彰显公平,出台后也会更具操作性和执行力。



穷养儿富养女 你赞同吗?

发帖:

@田田蜜蜜:

从来富贵多淑女,自古纨绔少伟男。所以“男孩穷养,女孩富养”成为传统养儿育女的“金科玉律”。这种育儿理念是否正确合理呢?

跟帖:

@风的影子:

相对简单一点的生活环境更有利子塑造孩子积极向上并努力争取的心理,让孩子从小就有责任感,有耐力。如果从小一直都很顺利,或许未来会承受不了太大的压力容易放弃。

@小龙女麻麻:

我认为对儿子应该节俭点,不能太溺爱了,否则将来会成败家子。

@宝妈幸福生活:

儿子穷养,长大了才知道奋斗;女儿富养,长大了才不被诱惑。

@爱小窝:

无所谓穷养富养,要看个人的家庭条件还要站在孩子的立场考虑问题,一切有利于小孩发展的我们都应该去做。

@pcbaby:

穷养,不管对男孩还是女孩都是非常有好处的。

@我爱亲亲宝贝:

既不可太娇惯,但也不要对孩子太苛刻了吧。把握好尺度就好了,古训还是有道理的。

@可爱弯弯:

不管男孩女孩,都应该穷养,让他们知道奋斗,知道很多事情要靠自己的双手得来得才真实。

@雨木木:

养孩子最重要的是告诉孩子生存的方式、方法还有做人的道理和原则。

@心地青净方为道:

无论男孩、女孩都要富养,不是追求物质上的富,而是精神上的富养,要使其明白劳动吃苦历练是最大的财富,懂得幸福在自己手中,要靠自己去奋斗。

@dubudu-ysx:

不管是女儿还是儿子,都要从小培养“自尊、自爱、自力、自强”的品质。具备这些基本的品质,长大以后才不会害怕吃苦,害怕奋斗,才不会被诱惑。

贴文来源:17路空间(17luo)

读者朋友也可以登录17路空间的“民生杂谈”板块就热门话题发表自己的看法,我们将有选择性地刊登在报纸上。

整理 本报记者 魏衍艳

征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

今日语录

●“我比它慢了11年,脱节了。”(因冤假错案被判死缓,坐牢11年至2010年平反的赵作海称不蹲监狱就不会上传销当)

●电视相亲节目中表露自己是私企幕后老板的公务员并不是大材小用,只是他让我们看到今天中国已经出现一种情况,逐渐的有很多人开始把潜规则当显规则了,对潜在的情况觉得这有什么不对呢。(梁文道 文艺评论家)

●一句“反正我信了”的名言,使铁道部大名四处流传。当时的处理决定,非王所能控制。善后与新闻发布会的混乱,非小小的新闻发言人所能面对。相信今后的部委发言人将更加四平八稳,更加无趣。听套话容易,听真话不易。(叶檀 财经评论员)

●借贷市场,债券和其他的金融产品,所要实现的目标,就是缩短今天的钱和未来的钱之间的差距。未来的钱不仅可以去想象、预测,而且也是今天就可以花的钱。(陈志武 经济学家)



微言·博论

●作者唐人:昨天财神节,过得让烟台本地老百姓也是一头的雾水。后来了解才知道,原来以前烟台也没有财神节。财神节是由南方传过来的。这可以算作一种传统,还是一种拜金思想?

●格力高:等车的时候遇到这么一幕:一对情侣,小情侣胸前有垃圾袋,其实垃圾桶就在公交站牌的旁边,附近一位女士走到情侣跟前弯下腰捡起垃圾扔进了垃圾桶,随后又捡起别的垃圾。很简单很自然的动作,但是带给我是莫名的感动,或许烟台创城就是要让更多人都有这样的举动吧。

●gogo王浩然:全国文明城市是最靓丽的品牌和无价之宝。创建文明城市的过程,是对经济、政治、文化和社会建设综合检验、全面推进的过程。

●来源:新浪微博
读者朋友也可在齐鲁晚报·今日烟台(http://tsina.com.cn/1886899723)新浪微博上,发表评论,我们将有选择的刊登。



微评论

新闻:近日,全国人大常委会将审议刑事诉讼法修正案(草案)。据参与草案修改论证的专家透露,本次修订的条文超过刑诉法条文的1/4。草案将增加不得强迫自证其罪、近亲属可拒绝作证、确保辩护权落实及允许反腐败部门使用技术侦查手段等条文。(《京华时报》 8月22日)

微评:我们从来都不缺规章和法律,缺的是执行力。出台了贯彻不了执行不下去,无非就是再多一个笑话而已。

新闻:8月21日,人社部表示,他们正在推行社保一卡通。人社部要求,各地力争用5年左右的时间,基本实现社会保障卡普遍具有金融功能的目标。加载金融功能后的社会保障卡可作为银行卡使用,具有现金存取、转账、消费等金融功能。(《京华时报》 8月22日)

微评:把社保卡变成“大众卡”和“神州行”。

新闻:8月21日,韩国首尔市长在就“免费学生午餐”议案举行的新闻发布会上面对媒体下跪,乞求民众参加公投。他表示说,如果与“免费学生午餐”有关的公投得不到民意支持,他将辞去市长一职。(《北京青年报》 8月22日)
微评:父母官。

新闻:8月17日,崔永元在微博上披露,黑龙江省有8名官员假借乡村教师身份参加崔永元公益基金会承办的乡村教师培训班。目前,有关冒名官员已遭退返,黑龙江两地教育部门已分别就此事致歉。(《京华时报》 8月22日)

微评:和上面相比,这也叫“官”?

新闻:17日下午,世界文化遗产承德避暑山庄的一段四米多长的宫墙突然发生坍塌,所幸没有人员伤亡。承德文物局解释称系今年雨水太足,宫墙年久失修所致。当地群众提出疑问:宫墙坍塌早有征兆,国家拨付了巨额修缮资金,文物部门为何不及早维修,却坐等事故发生。(《京华时报》 8月20日)

微评:老天爷今年受的冤屈特别多。

新闻:因2010年年底至今持续的中东和北非政治动荡一直没有平息,直接导致中石油长城钻探工程公司在利比亚和尼日尔等6个较大的海外项目合同中止,预计全年影响收入12亿元,损失已超过2009年的国际金融危机。而近日国内三大石油巨头多个海外项目又通过国家发改委核准,对此,有分析称三大石油公司不惧亏损,积极开拓海外项目的原因是“走出去”是中石油的既定战略,在某种程度上来说它反映的也是国家意志。(《证券日报》 8月22日)

微评:送财童子,屡败屡战。

新闻:中国农业大学招办主任周旭峰表示,今年该校本科新生中农村户籍学生比例跌破30%,只有28.26%。2002年至2010年,农村户籍学生的比例一直稳定在30%以上。但他同时表示,简单地以户籍来判定农村考生减少,过于简单。(《新京报》 8月22日)

微评:不妨以考生他爹来判定。

新闻:赵本山的刘老根会馆被指破坏文物,文保人士实名举报其所占用的四合院中,有一个为不可移动文物“晋翼会馆”,该会馆被改造成最低消费18万元的私人会所,且怀疑在装修中被改变原貌,屋顶增加罩棚,院内设游泳池等。市文物局介入调查。(《新京报》 8月22日)

微评:还有多少文物是保持原样的。